



Европейски съюз – Европейски структурни и инвестиционни фондове

**ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ОТЧИТАНЕ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ
МЕСТНО РАЗВИТИЕ (СВОМР) - ПОДМЯРКА 19.2 „ПРИЛАГАНЕ НА ОПЕРАЦИИ В РАМКИТЕ НА
СТРАТЕГИИ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ“**

Период на отчитане	01.01.2023г.-31.12.2023 г.
Пореден номер на доклада	Седми
Номер на споразумение за изпълнение на СВОМР	РД50-196/29.11.2016г.
Седалище и адрес на управление на МИГ	Гр.Лясковец, ул.“Трети март“ № 1 За кореспонденция: ул.“Бузлуджа“ № 1
Председател на колективния управителен орган/ представляващ МИГ	Красимира Желязкова
Телефон, факс, електронен адрес, интернет страница	0894621164 www.mig-zaedno.eu mig_zaedno@abv.bg

Постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху групите/секторите от заинтересовани лица на територията на МИГ;

По смисъла на Наредба 22 от 14.12.2015г., §1, т.4 на Допълнителните разпоредби, „Заинтересована страна“ е група лица с общ интерес и възможности, свързани с реализиране на стратегия за ВОМР, включително и като потенциални получатели на финансова помощ и ползватели на резултати от нейното изпълнение.

Тъй като стратегиите за ВОМР се разработват и проектите се избират от местната група и местните заинтересовани страни, процеса се движи от енергията и проявената инициативност на местните заинтересовани страни, включително от младите хора.

Видове групи заинтересовани страни, участващи в прилагането на Стратегията за ВОМР:

- Групата на земеделските производители, вкл. и кооперации;
- Групата на частния бизнес е представена предимно от местни производствени микропредприятия, търговия, услуги и преработвателна/хранително-вкусова промишленост.
- Групата на публичните органи е представена от местната власт – Община Лясковец, Община Стражица, различни дирекции, социални институции и организации.
- Групата на нестопанския сектор, работещ в сферата на културно-просветната и информационна дейност.
- Групата на нестопанския сектор, работещ в социалната сфера и уязвимите групи/малцинствата/хората с увреждания.
- Групата на нестопанския сектор, работещ в екологичната сфера, младежките дейности, спорта и гражданското развитие.
- Групата на хората с увреждания – представена е от организации, работещи с хора с увреждания от територията на двете общини, както и от доставчици на социални услуги.
- Групата на малцинствата на територията на МИГ е представена от формална организация от роми.

Активността и ангажираността на заинтересованите страни от територията на МИГ се поддържа повече от 10 години, още от идеята за създаване на Лидер-територия и местна инициативна група.

Въздействие:

- а) Група на земеделските производители, вкл. и кооперации:

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог. В направената Оценка за изпълнение на етап от СВОМР“. Мониторинг и оценка на стратегията за ВОМР за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34, параграф 3, буква "ж" от Регламент (ЕС) 1303/2013 е измерен ефекта на въздействие на база одобрени брой от МИГ проекти и заявена субсидия по мярката.

b) Групата на частния бизнес е представена предимно от местни производствени микропредприятия, търговия, услуги и преработвателна/хранително-вкусова промишленост.

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог. В направената Оценка за изпълнение на етап от СВОМР“. Мониторинг и оценка на стратегията за ВОМР за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34, параграф 3, буква "ж" от Регламент (ЕС) 1303/2013 е измерен ефекта на въздействие на база одобрени брой от МИГ проекти и заявена субсидия по мерки МИГ4.2 и МИГ6.4.1.

c) Групата на публичните органи е представена от местната власт – Община Лясковец, Община Стражица, различни дирекции, социални институции и организации.

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог. Съпричастността на заинтересованите страни към развитието на територията се състои и в това, всички подадени проекти по публичните мерки вече се изпълняват, макар и със затруднения, тъй като има изоставане в сключването на договори за подадени заявления през последните 3 години.

В направената Оценка за изпълнение на етап от СВОМР“. Мониторинг и оценка на стратегията за ВОМР за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34, параграф 3, буква "ж" от Регламент (ЕС) 1303/2013 е измерен ефекта на въздействие на база одобрени брой от МИГ проекти и заявена субсидия по мярка МИГ7.2.

d) Групата на нестопанския сектор, работещ в сферата на културно-просветната и информационна дейност.

заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог. Съпричастността на заинтересованите страни към развитието на територията се състои и в това, всички подадени проекти по публичните мерки вече се изпълняват, макар и със затруднения, тъй като има изоставане в сключването на договори за подадени заявления през последните 3 години.

В направената Оценка за изпълнение на етап от СВОМР“. Мониторинг и оценка на стратегията за ВОМР за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34, параграф 3, буква "ж" от Регламент (ЕС) 1303/2013 е измерен ефекта на въздействие на база одобрени брой от МИГ проекти и заявена субсидия по мярка МИГ01 за културно наследство.

e) Групата на нестопанския сектор, работещ в социалната сфера и уязвимите групи/малцинствата/хората с увреждания.

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог.

f) Групата на нестопанския сектор, работещ в екологичната сфера, младежките дейности, спорта и гражданското развитие.

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР, поддържане на социалния капацитет на територията, готовност за кандидатстване с проекти и тяхното успешно реализиране, поддържане на активен диалог

g) Групата на малцинствата на територията на МИГ е представена от формална организация от роми.

-заинтересованите лица са участвали активно в дейности през 2023г. По този начин при тях е постигнато добро ниво на публичност и информираност относно прилагането на Стратегията за ВОМР. Малцинствените общности са предимно на територията на община Стражица.

Дейности за публичност с пряко и косвено отражение върху заинтересованите страни:

МИГ за осигуряване на публичност за своята дейност е публикувала на интернет страницата си информация, съгласно разпоредбите на Глава 5, чл. 86 от Наредба № 22 от 14 декември 2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. издадена от МЗХ.

Важен инструмент за информиране на местните власти, НПО, бизнеса и населението на територията на МИГ е разработеният информационен интернет портал.

От него може да бъде получена информация за процеса на прилагане на Стратегията за водено от общностите местно развитие - бенефициенти; индикативни програми; актуални процедури (отворени покани) за набиране на предложения (насоки за кандидатстване, формуляри за кандидатстване, информационни кампании, консултации и обучения на бенефициенти); приключили процедури; кандидатстване и договаряне, изпълнение на договори по одобрени и финансирани проекти по Стратегията за водено от общностите местно развитие -указания за изпълнение на договори; документи, свързани с изпълнението на договорите, насоки за информация и публичност, контрол, сигнали за нередности); добри практики; документи; галерия; полезни връзки; Интернет страницата е с практичен и атрактивен дизайн, позволяващ лесна и удобна навигация и бързо обновяване на съдържанието.

Дадени са индивидуални консултации на заинтересовани лица. Основните теми са свързани с ИГРП във връзка с текущи приеми на проектни предложения, възможностите за кандидатстване с проекти, критериите за оценка на проектите и др.

За прилагане на одобрената Стратегия за ВОМР, МИГ организира нейното изпълнение при спазване на нормативните изисквания и договорните си задължения към финансиращите институции. В тази връзка МИГ е разработил, а УС и ОС е одобрил следните приложими вътрешно-нормативни документи:

- Годишен доклад за 2022г. за извършените дейности по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегията за ВОМР“;
- Годишен доклад за 2022г. за извършените дейности по подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие";
- Годишен отчет на МИГ за 2022г.;
- Комуникационен план за информиране и публичност на Стратегията за 2023г.;
- Индикативна годишна програма за отваряне на прием по мерките от Стратегията за 2023г. ;
- Годишен план за дейността на МИГ за 2023г.;
- Годишен финансов план на МИГ за 2023г.;
- Процедура и правила за документооборота и съхранението на информация на МИГ за 2023г.;
- Годишен План за информационни и консултационни дейности за 2023г.;
- Съгласувани документи за провеждане на процедури по възлагане съгласно ЗОП за 2023 година;

За проучвания и анализи на съответната територия (териториални, икономически, социални и други анализи и проучвания):

Дейност: „Оценка за изпълнение на етап от СВОМР“. Мониторинг и оценка на стратегията за ВОМР за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34, параграф 3, буква "ж" от Регламент (ЕС) 1303/2013 на МИГ МИГ-Лясковец-Стражица“ за 2023 година.

Основният подход при реализацията на дейностите на СНЦ „МИГ Лясковец - Стражица“ и СВОМР е „отдолу нагоре“, публично-частно партньорство, иновации, интегриран и мулти-секторен подход. Усилията са насочени към мотивиране и включване на активните граждани на територията и насърчаване участието на местното население в реализирането на стратегията за ВОМР.

През 2023 година МИГ е постигнал напредък в прилагането на Стратегията за ВОМР, който следва да бъде измерен, като в настоящата оценка ще бъдат изследвани и оценени показателите за изпълнение на подмерки:

- подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" и
- подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегията за ВОМР" на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. за 2023 година.

Основна цел: извършване на одит/оценка/мониторинг на изпълнението на стратегията за водено от общностите местно развитие и на подкрепените операции във връзка с тази стратегия за периода 2019-2020 година.

Основни резултати: извършен одит/оценка/мониторинг на извършените от МИГ дейности по подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" и подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегията за ВОМР"на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. за периода 2023 година.

Качествени индикатори:

-Събиране, обработване, систематизиране и анализиране на информация за извършените от МИГ дейности по подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" и подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегията за ВОМР"на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. за 2023 година.

-Събиране, обработване, систематизиране и анализиране на информация за подкрепените операции във връзка със стратегията на МИГ за 2023 година.

-изготвяне на Доклад с резултати, мнения и препоръки относно извършените от МИГ дейности по подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" и подмярка 19.4 "Текущи разходи и популяризиране на стратегия за ВОМР"на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. за 2023 година;

-създаване на база-данни с резултати по мониторинговите индикатори в СВОМР;

-формулиране на изводи и обосновани мнения

-документиране на изследването на електронен и магнитен носител;

Количествени индикатори:

-изготвен мониторингов доклад/оценка: 1 брой

-изготвена база-данни с резултати по мониторинговите индикатори в СВОМР - 1 брой

-изготвен приемно-предавателен протокол за извършената услуга: 1 броя

При изготвяне на аналитичния доклад са спазени следните изисквания:

- Изискванията, посочени в Единния наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014 - 2020 г., съгласно приложение № 2 от Националната комуникационна стратегия за програмен период 2014 - 2020 г.;

Постигнато въздействие от СВОМР върху уязвими и малцинствени групи, при наличие на такива;

През 2023 година е постигнато въздействие от СВОМР върху уязвими и малцинствени групи чрез следните проекти в процес на реализация или с приключено изпълнение в социалната и културна сфера:

- Проект „Нашето читалище - мост между минало, настояще и бъдеще.“;
- Проект „Закупуване на носии, репетиционни и сценични облекла за дейността на НЧ Пробуждане -1896“;
- Проект „Фолклорното богатство на родния край“;
- Проект „Пътят на традициите – нови измерения в съхраняването и популяризирането на културно-историческото наследство на град Лясковец“;
- Проект „Проучване на Селищна могила с. Горски Сеновец, община Стражица“;
- Проект „Проучване, съхраняване и социализация на местното културно-историческо наследство в община Стражица“;
- Проект "Миналото на Лясковец през детските очи";
- Проект "Иновацията в образованието - гаранция за успех";
- Проект „Нови възможности за обучение на хората с увреждания“;
- Благоустройство в община Стражица по Мярка МИГ7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“;
- Проект „Ремонт на спортни площадки в СУ „Максим Райкович“ на Община Лясковец;
- Проект „Зона за отдих "Ангел Каралийчев" с бенефициент Община Стражица ;
- Проект: Зона за отдих "Възрожденци" с бенефициент Община Стражица ;

Изпълнение на целите на СВОМР;

Изпълнение на целите във връзка с изпълнените мерки от ОПРЧР:

Основните приоритети в СВОМР на МИГ „Лясковец – Стражица“ са „Активно приобщаване, включително с оглед насърчаване на равните възможности и активното участие и по-добрата пригодност за заетост” и **Инвестиционен приоритет 3:** „Повишаване на достъпа до услуги, които са на достъпна цена, устойчиви и висококачествени, включително здравни и социални услуги от общ интерес” от ОПРЧР 2014 – 2020 г. със следните специфични цели:

Специфична цел 2 „Увеличаване на броя на хората с увреждания, които са започнали да търсят работа или са заети, чрез предоставяне на социални и здравни услуги, вкл. чрез интегрирани мерки за хора с увреждания и техните семейства” на инвестиционен приоритет 2;

Специфична цел 1 „Подобряване на достъпа на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване до услуги за социално включване и здравеопазване” на инвестиционен приоритет 3.

Друг приоритет и цел на СВОМР е ПО 1 „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места”

ИП 7 „Приспособяване на работниците, предприятията и предприемачите към промените“

СЦ 1 „Увеличаване броя на обхванатите заети в предприятията с въведени нови системи, практики и инструменти за развитие на човешките ресурси и подобряване на организацията и условията на труд“

Сключени договори по ОПРЧР, подпомагащи постигането на целите на стратегията за ВОМР и се изпълняват в момента допринасят за изпълнение на посочените цели и приоритети.

Чрез изпълнение на проектите с финансиране от ОП „Развитие на човешките ресурси“, Стратегията за местно развитие ще създаде условия и предпоставки за инвестиране в комплексни интегрирани мерки, насочени към подобряването на достъпа до социални и здравни услуги и повишаване равнището на заетост на хората с увреждания, както и до връщането на пазара на труда на членове на семействата, полагащи грижи за лицата с увреждания. В рамките на мярката ще бъде

улесняван достъпа до иновативни социални услуги, като неразделна част от комплексните услуги за социално включване, осигуряване на по-високо качество на живот и пригодност за заетост, като например иновативни междусекторни услуги, включващи рехабилитация, трудотерапия, социална услуга в общността и други, според индивидуалните потребности на човека с увреждане.

По проектите се подобри работната среда в преработвателните предприятия на територията на общините Лясковец и Стражица, чрез осигуряване на безопасни условия на труд, подобрен здравен статус и въведени нови системи, практики и инструменти за подобряване на организацията и условията на труд, което от своя страна ще подобри качеството на работните места и ще рефлектира положително върху производителността на труда в предприятията.

Също така ще се насърчи географската мобилност на работната сила като подкрепи работодателите чрез осигуряване на транспорт на наетите в предприятията лица, вкл. с цел запазване на тяхната заетост и повишаване нивата на устойчива заетост, когато работното място е извън населеното място на тяхната месторабота

Постигнат е принос към повишаване нивата на устойчива заетост и за по-равномерно и балансирано разпределение на специалистите по сектори.

Изпълнение на целите във връзка с изпълнените мерки от ПРСР:

Цел 1: Развитие на конкурентноспособна икономика и селско стопанство, базирани на стимулиране на предприемачеството, разнообразяване на дейностите и въвеждане на иновации в производствата.

-Приоритети: Стабилизиране и развитие на модерно земеделие за производство на качествени местни продукти с добавената стойност и иновациите в производството, преработката и маркетинга на земеделски продукти.

-Укрепване на териториалната конкурентноспособност на местната икономика, осигуряване на възможностите за създаване на местен бизнес вкл. и чрез развитие на туризма, местна марка и местни продукти.

-Подобряване нивото на оцеляване на микропредприятията, включително чрез насърчаване на предприемачеството, повишаване на производителността и фокусиране върху иновациите чрез въвеждането им в практиката.

По Мярка МИГ4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ се реализират проекти който спомага за стабилизиране и развитие на модерно земеделие за производство на качествени местни продукти с добавената стойност и иновациите в производството и осигуряване на работни места за жени.

Мярка МИГ6.4.1. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ се изпълняват няколко проекта, които ще допринесат за подобряване нивото на оцеляване на микропредприятията, включително чрез насърчаване на предприемачеството, повишаване на производителността и фокусиране върху иновациите чрез въвеждането им в практиката.

Цел 2: Насърчаване на социалното приобщаване на територията на МИГ, подобряване на качеството на образованието и повишаване квалификацията на населението, вкл. насърчаване на устойчивата и качествена заетост и подкрепа за мобилността на работната сила.

-Приоритет: Разнообразяване предлагането на социални услуги, подобряване и изграждане състоянието на необходимата инфраструктура за тяхното развитие с цел повишаване качеството на живот на местното население, уязвимите групи и малцинствата.

По Мярка МИГ 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ се изпълняват 6 проекта, които допринасят за разнообразяване предлагането на социални услуги, подобряване и изграждане състоянието на необходимата инфраструктура за тяхното развитие с цел повишаване качеството на живот на местното население, уязвимите групи и малцинствата.

Цел 3: Укрепване на териториалната идентичност, маркетинг и собствен бранд на база специфичния териториален потенциал и продукти от местен характер с добавена стойност.

-Приоритет: Насърчаване на ресурсната ефективност и използване потенциала на природното и културното наследство за въвеждане на иновативни практики в секторите с потенциал за добавена стойност.

По Мярка МИГ01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура“ се изпълняват 4 проекта, които ще допринесат през 2023 година за на ресурсната ефективност и използване потенциала на природното и културното наследство за въвеждане на иновативни практики в секторите с потенциал за добавена стойност.

Описание на изпълнението на СВOMP през отчетния период;

Прилагане на процедура за подбор на проекти към стратегия за ВОМР на МИГ;

- **МИГ е подготвил и реализирал следните процедури за прием на проектни предложения:**

- Процедура №BG06RDNP001-19.686 за Мярка МИГ6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” от Стратегията за ВОМР на МИГ „Лясковец – Стражица”. Краен срок: 24.02.2023 г. , 17.30 часа
- Процедура №BG06RDNP001-19. за Мярка МИГ01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура”, СНЦ"МИГ-Лясковец-Стражица". Краен срок: 17.30ч. на 15 юни 2023 година.
- Процедура №BG06RDNP001-19.757 за МИГ7.5. „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа инфраструктура ” от Стратегията за ВОМР на МИГ „Лясковец – Стражица”. Краен срок: 17.00ч. на 25 август 2023 година.

В периода 01.01.2023 – 31.12.2023 г. са реализирани следните Комисии за оценка на проектни предложения:

- Процедура №BG06RDNP001-19.686 за Мярка МИГ6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” от Стратегията за ВОМР на МИГ „Лясковец – Стражица”. Краен срок: 24.02.2023 г. , 17.30 часа. По процедурата, са одобрени 12 бр. проектни предложения. Одобрените проекти, са подадени в Държавен Фонд „Земеделие“, за одобрение и договориране.
- Процедура №BG06RDNP001-19. за Мярка МИГ01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура”, СНЦ"МИГ-Лясковец-Стражица". Краен срок: 17.30ч. на 15 юни 2023 година. Одобрените от МИГ „Лясковец – Стражица“, са 4 бр. проектни предложения. Същите, са подадени за одобрение в Държавен Фонд „Земеделие“.
- Процедура №BG06RDNP001-19.757 за МИГ7.5. „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдых, туристическа инфраструктура ” от Стратегията за ВОМР на МИГ „Лясковец – Стражица”. Краен срок: 17.00ч. на 25 август 2023 година. По процедурата е одобрено 1 бр.проектно предложение. Същото, заедно с процедурата е подадено за одобрение от Държавен фонд „Земеделие“.

Поддържане на деловодна система и архив от МИГ;

За изпълнение на Стратегията “МИГ- Лясковец - Стражица” поддържа деловодна система и архив, от които може да бъдат проследени актовете на органите на сдружението, посочени в чл. 62 Раздел II “Задължения на страните по договора във връзка с изпълнението на стратегията за ВОМР” на Наредба № 22 на МЗХ.

МИГ води следните електронни и публично оповестени регистри:

- ✓ Регистър на входираните проекти по общо 10 мерки;
- ✓ Регистър на одобрените проекти;
- ✓ Регистър на отхвърлените проекти;
- ✓ Регистър на Заповедите на Председателя на УС;
- ✓ Регистър на Решенията на УС
- ✓ Регистър на Заповедите на Председателя на КС;
- ✓ Регистър на Решенията на КС;
- ✓ Регистър с Решенията на КВО;
- ✓ Регистър на входяща кореспонденция;
- ✓ Регистър на изходяща кореспонденция;
- ✓ Счетоводни регистри и др.
- ✓ Документи за стартиране на внедряване на изискванията на GDPR Регламент (ЕС) 2016/679 , консултиране на референтните дейности по прилагането му в СНЦ Лясковец-Стражица и предоставяне на експертен ресурс – Длъжностно Лице по Защита на Личните Данни.
- ✓ Регистри за всеки прием-база данни;

Действия по информиране и публичност от страна на МИГ, включително поддържане на електронната страница на МИГ;

Местната инициативна група при изпълнение на стратегията за ВОМР осигурява публичност на дейността си и на източниците на финансиране съгласно изискванията, посочени в Единния наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014-2020 г., съгласно приложение № 2 от Националната комуникационна стратегия за програмен период 2014-2020 г.

За осигуряване на публичност за своята дейност „МИГ-Лясковец - Стражица” публикува на интернет страницата си информация съгласно чл. 86, ал. 2 от Наредба № 22 на МЗХ.

Чрез сайта на Сдружението „МИГ Лясковец - Стражица” информира местната общност за подписното споразумение № РД 50-196/29.11.2016г. и за изпълнение на СВОМР.

МИГ”Лясковец – Стражица” за осигуряване на публичност за своята дейност е публикувала на интернет страницата си информация, съгласно разпоредбите на Глава 5, чл. 86 от Наредба № 22 от 14 декември 2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. издадена от МЗХ.

- Поддръжка на интернет-страница: www.mig-zaedno.eu

Важен инструмент за информиране на местните власти, НПО, бизнеса и населението на територията на МИГ е разработеният информационен интернет портал.

От него може да бъде получена информация за процеса на прилагане на Стратегията за водено от общностите местно развитие - бенефициенти; индикативни програми; актуални процедури (отворени покани) за набиране на предложения (насоки за кандидатстване, формуляри за кандидатстване, информационни кампании, консултации и обучения на бенефициенти); приключили процедури; кандидатстване и договаряне, изпълнение на договори по одобрени и финансирани проекти по Стратегията за водено от общностите местно развитие - указания за изпълнение на договори; документи, свързани с изпълнението на договорите, насоки за информация и публичност, контрол, сигнали за нередности); добри практики; документи; галерия; полезни връзки;

Интернет страницата е с практичен и атрактивен дизайн, позволяващ лесна и удобна навигация и бързо обновяване на съдържанието.

МИГ за осигуряване на публичност за своята дейност е публикувала на интернет страницата си информация, съгласно разпоредбите на Глава 5, чл. 86 от Наредба № 22 от 14 декември 2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. издадена от МЗХ.

За нуждите си МИГ е осъществявал текущи публикации на своята интернет-страница. МИГ актуализира и поддържа на интернет-страницата си следната изискуема информация:

1. одобрената стратегия за ВОМР, първоначално одобрения бюджет и всички последващи изменения;
2. всички решения и протоколи от заседания на колективния управителен орган и колективния върховен орган;
3. актуален списък на членовете на колективен върховен орган и на членовете на колективния управителен орган, съдържащ данни за адресната регистрация на физическите лица или седалището и адреса на управление на юридическото лице, сектор, на който е представител, и групата от заинтересовани лица, които представлява;
4. устав на МИГ и неговите изменения и допълнения;
5. регистър на сключените договори с физически и юридически лица при възлагане на обществени поръчки, който съдържа информация за избрани изпълнители, дейности, срок и стойност на поръчките;
6. профил на купувача съгласно чл. 42 от Закона за обществени поръчки;
7. електронен регистър с проектите, подадени по стратегията за ВОМР;
8. списък на лицата, подписали декларация по приложение № 6;
9. критерии за оценка на проектите;
10. решенията на комисията за избор на проектите и на колективния управителен орган за одобрение на проектите;
11. всички правила за работа на МИГ;
12. доклади за дейността и финансовите отчети за дейността на МИГ, представени в Централния регистър при Министерството на правосъдието;
13. годишни доклади за отчитане изпълнението на стратегията за ВОМР, представяни пред УО на ПРСР 2014 - 2020.

Прилагане на иновативните характеристики на СВОМР

Чрез прилагане на мерките от СВОМР на МИГ е постигнат напредък по:

- Стабилизиране и развитие на модерно земеделие за производство на качествени местни продукти с добавената стойност и иновациите в производството, преработката и маркетинга на земеделски продукти.
- Подобряване нивото на оцеляване на микропредприятията, включително чрез насърчаване на предприемачеството, повишаване на производителността и фокусиране върху иновациите чрез въвеждането им в практиката;
- Въвеждане на иновации в земеделието и преработвателната промишленост;
- Въвеждане на иновации в местни производства;

- Иновации в стопанствата и маркетинга на продуктите, преработката на храни и хранителни вериги за доставка - създаване на работни места, стимулиране на предприятията да подобрят ефективността си, да придобият по-добри пазарни позиции; навлизане на нови пазари, стабилизиране на вече съществуващите дейности, разширяване на дейността, осигуряване на здравословни и висококачествени продукти.

Многофондовата стратегия за местно развитие на МИГ Лясковец – Стражица прилага иновативност в следните насоки:

1. Възможност за създаване на нов за територията продукт или услуга чрез иновативност на мерките, целите и проектите на заинтересованите страни.

- прилага се в момента чрез отваряне на приеми по всички мерки и предстои да се измери напредък с изпълнението на одобрените проекти.

2. Включване на дейности и мерки, които предоставят възможност за нова за територията форма на използване на природните ресурси и културно-историческото наследство.

- прилага се в момента чрез отваряне на приеми по всички мерки и предстои да се измери напредък с изпълнението на одобрените проекти.

3. Нов метод и начин за решаване на местните проблеми и слабости на територията.

Иновациите имат най-различни форми, които чрез прилагането си в различните сфери на интервенция на стратегията съдействат за решаване на местните проблеми и слабости на територията. За поддържането на висока ангажираност на територията на МИГ по време на прилагане на Стратегията за всеки от секторите, както и повишаване на местния капацитет за работа по подхода ВОМР, през 2018 година местната група приложи следните иновации:

- поддържане на изградените информационни спотове в 28 населени места на своята територия;
- провеждане на „работилници за социални иновации“ за всяка потенциална заинтересована страна;
- провеждане на отворени форуми и мобилни кампании преди отваряне на всеки прием;
- конкурс за иновативни практики/проекти сред заинтересованите страни, които смятат да кандидатстват към Стратегията;
- мобилни кампании за микропредприятия и земеделски производители „МИГ открива работно място“;
- провеждане на пътуващи лагери за социални иновации в населените места на територията на МИГ;

4. Определяне на критерии за оценка на проектите, свързани с иновативност на проектите.

В стратегията за ВОМР на МИГ Лясковец – Стражица и предвидените мерки за реализация на стратегията приоритетно се насърчава прилагането на иновации, като при оценка на проектите са включени критерии за оценка, които насърчават иновациите.

Така например във всички мерки, финансирани от ЕЗФРСР фигурират критерии за оценка, свързани с прилагането на иновации в стопанствата, развитие на икономически дейности, разработване на туристически атракции, като проектите които предвеждат иновации, ще получат допълнителни точки при оценката.

Управление на Местната инициативна група (ако е приложимо);

Персоналът на МИГ отговаря за прилагането на Стратегията за местно развитие, като неговите правомощия се определят с договора за наемане и включват следните отговорности и задължения, предвидени в Устава на МИГ:

- Административно и експертно организира и ръководи работата на офиса по прилагане на Стратегията за местно развитие съгласно изискванията на българското законодателство, Договора за финансиране на МИГ и Наредба №22/14.12.2015г. на МЗХ с която Наредба се уреждат условията и реда за прилагане на подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ (ВОМР) от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. (ПРСР)
- Отговаря за прилагането на Стратегията за местно развитие, като конкретните му правомощия се определят с договора за наемане при спазване на всички разпоредби в Наредба №22/14.12.2015г. на МЗХ с която Наредба се уреждат условията и реда за прилагане на подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ (ВОМР) от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. (ПРСР)